

80件特色产品入选

首批“新乡礼物”正式授牌

本报讯(记者 陈曙光)为丰富“新乡礼物”线下体验展示展销途径,满足人民群众购买“新乡礼物”的需求,进一步提升“新乡礼物”整体社会形象,形成整体品牌效益,4月24日,首批“新乡礼物”授牌仪式暨“千年运河 游好新乡”文旅发展活动在新乡邮政大厦举办。

“新乡礼物”作为我市具有较强地域信息和纪念性的产品,是新乡传统文化

和民俗的集中体现,是树立新乡城市形象、传播新乡文化的重要载体。为此,市委宣传部、市文旅局、市商务局联合开展了首批“新乡礼物”遴选活动。活动中,全市共有400多件产品申报,最终遴选出80件产品为首批“新乡礼物”。这80件产品从产品质量、知名度、内在独特性、携带便捷性、美观性、实用性和稀缺性等方面都具有独到之处。

为深入实施文旅文创融合战略,加快建设中原文化旅游强市,打造“新乡礼物”品牌,建立文创生态体系,提高城市文化创意水平,助力文化创意产业发展,下一步,我市除了将开展“新乡礼物”展览活动,推动“新乡礼物”作为旅游商品进入景区、民宿,丰富游客购物需求外,会同时加强线上平台与线下门店联动,构建城市礼物品牌体系,放大“新乡礼

物”对城市精神、城市形象的符号意义,持续擦亮新乡文化旅游“名片”。

活动现场,有关部门公布了“新乡礼物”统一标识,对首批“新乡礼物”商户进行了授牌,并对优秀个人和团队颁发了新乡非遗新媒体传播顾问聘书和文旅推介官聘书。

体悟模范精神 接续奋斗力量

市德润万家志愿服务队携手劳模和“好人”代表走近小麦育种专家茹振钢

本报讯(记者 张世彬)暮春时节,阳光和煦,麦苗抽穗,绿浪阵阵。4月24日,在市文明办的指导下,在新乡日报社的支持协调下,市德润万家志愿服务队携手我市各级劳动模范和“好人”代表来到小麦育种专家茹振钢团队的中国杂交小麦试验基地,开展“模范学模范、精神在心中”活动,在“五一”国际劳动节前夕,近距离体悟劳模精神,接续奋斗力量。

“中国好人”张培中、王宏忠,“河南好人”赵学生,河南省先进工作者姚本强,“新乡好人”樊光辉、金根山、孙保军,红旗区五一劳动奖章获得者朱晓红以及市德润万家志愿服务队的志愿服务队员共30余人参加了这次活动。

据了解,近年来,市德润万家志愿服务队在队长马志强的带领下,在积极投身公益事业、持续关注弱势群体、用行动践行“博爱、奉献”精神的同时,坚持向身边“好人”和模范学习,致敬模范典型,弘扬道德力量,努力在全社会营造人人讲道德、处处学模范的文明之风。

作为小麦专家,茹振钢在小麦优良品种研究方面取得了举世瞩目的成绩。他带领河南科技学院小麦中心一直致力于高产、稳产、抗病、抗逆小麦新品种的培育工作,先后育成和推广了百农64、百农矮抗58、百农4199等



在实验基地,茹振钢(左一)给大家讲解小麦杂交知识

一批高产品种。其中百农矮抗58累计推广3亿多亩,增产效益300多亿元,被誉为“黄淮第一麦”,并获国家科技进步一等奖,为我国小麦产业的转型升级提供了有力支撑。

当日上午,志愿服务队队员和各级劳动模范、“好人”代表早早来到试验基地,聆听了茹振钢立足粮食安全、致力小麦增收、助力乡村振兴的感人故事,参观了中国杂交小麦试验基地的小麦新品种。茹振钢详细介绍了小

麦栽培技术的创新与应用和我国小麦的发展前景,勉励大家当好新乡典型,弘扬奋斗精神。

市德润万家志愿服务队队长马志强表示,茹振钢教授的家国情怀和开拓创新、不懈奋斗的精神深深感动了大家。“五一”国际劳动节就要到了,我们德润万家志愿服务队队员与各级劳动模范、“好人”代表,向和茹振钢一样奋斗在各条战线上的模范致敬,向最美劳动者致敬。”马志强说。

遮挡号牌+超员 商务车 爆胎“趴窝”被查获

本报讯(记者 申长明)不但遮挡号牌,而且还超员。4月22日,一辆商务车在高速上爆胎“趴窝”,被民警查了个正着。

当日上午7时左右,河南高速交警八支队民警例行巡逻至京港澳高速公路637公里东半幅时,突然一辆商务车从巡逻警车旁边呼啸而过。民警发现,该商务车后面的车牌被一个车牌罩罩得严严实实,根本看不清车牌号码。正在此时,戏剧性的一幕发生了,行驶中的商务车突然爆胎,不得不靠边停车。

民警上前检查后发现,该车核载7人,实载9人。因载人超过核定人数百分之二十以上未达百分之五十的违法行为,该商务车司机被处以罚款200元,记6分的处罚。同时,因故意遮挡号牌,该商务车司机还被处以罚款200元,记9分的处罚。

少年负气出走 深夜独闯高速

本报讯(记者 申长明)和同学有了矛盾,又和家人发生了争执,家住卫辉市的16岁少年庞某深夜负气离家出走后,竟然走上了高速公路。民警发现后及时处置,消除了险情。4月24日,少年的家属专程给民警打来电话表示感谢。

4月17日晚上10时30分左右,河南高速交警三支队民警接群众报警称,在京港澳高速598公里附近,有一名少年正在高速公路内行走。正在巡逻的民警收到指令后迅速出警,奔赴现场。

民警赶到京港澳高速598公里东半幅后,发现一名少年跨坐在中央隔离带上,正欲横穿高速公路。民警见状,立刻拉响警报,下车后跑到该少年身边,将其引导至安全区域。

经询问,民警了解到,该少年姓庞,今年16岁,卫辉市人。因近期他和同学有了一些矛盾,当晚又和家人发生了争执,遂负气离家出走。因不熟悉道路,庞某误上了高速公路。在见到民警后,庞某情绪仍然有些激动。民警反复劝导,将庞某的情绪稳定下来后,问出了其母亲的电话号码。民警在电话中告诉庞某的母亲,可以前往京港澳高速公路新乡收费站接庞某回家。

庞某家人赶到新乡收费站后,向民警的及时援助表示了感谢。

花墙惊艳绽放 市民争相“打卡”

本报讯(记者 李文奇)4月24日,记者在高新区创新路与创业路交叉口附近看到,一面长约2公里的景观花墙,以其丰富的色彩、独特的花型,吸引了不少市民前来“打卡”。

据了解,该处景观花墙是高新区自然资源规划建设局在市城管局园林绿化中心的指导下,实施的月季花墙绿化项目,所选用的品种为藤彩虹月季,共种植了4900余株。通过一年的精心管养,如今形成了长约2公里的景观花墙。绚丽多彩的藤彩虹月季如诗如画,每天都吸引着众多市民前来观赏、拍照。

近年来,我市持续推进“拆墙透绿”工作,市城管局园林绿化中心组织

各辖区绿化单位攻坚克难,实施拆墙透绿项目419个,拆除实体围墙围挡18.45公里,拆除违建临建3.01万平方米,建设透空栏杆11.25公里,新建绿地21.19万平方米,建设文化墙33处,高规格、大数量、多品种栽植以月季为主题的生态花墙38.95公里,极大地提升了城市环境品质,提升了市民的获得感与幸福感。

除了创新路与创业路附近的景观花墙外,我市河南科技学院东校区东门两侧、凤泉区区政府路中段路南和路北、凤泉区星湖花园东围墙、新二街与友谊路东北角、南环恒大雅苑南门等地方的景观花墙也很不错,市民朋友如果有时间了,可以前去观赏。



市民前来拍照留影